會數容基路建大東群

主後1973年12月23日創立

講 員:林育如傳道

講 題:解封後真的自由了嗎?

經 文:加拉太書五章 1-15 節

回應詩歌: 在基督裡

主日	本週	下週			
服事	(10/23)	(10/30)			
司會	郝繼隆	楊淑卿			
司琴	邱俐瑜				
小詩班	牛志麟、陳倩芳				
音控	高淑雯、林安喬	張 凱、朱其恩			
直播	蔡瑞源	蔡瑞源			
招待	黃寶英、楊淑卿	黃泓溢、蔡任豐			
飯食	棕櫚團契	宋秋美			
飯後 清潔	大專團契	社青團契			
插花	宋秋珍	田淑惠			

十月背誦經文【羅馬書 15:13】 但願使人有盼望的神,因信將諸般的 喜樂、平安充滿你們的心,使你們藉 著聖靈的能力大有盼望!

屏東大連路基督教會 週 報

2022年10月23日

第 2035 期

我們的目標:傳揚福音、造就生命、彼此相愛

服事社區、尊榮上帝

今年主題:藏身基督、常存盼望【歌羅西書 3:2-4】

本调及下调主日聚會表

日期	時間		性	質		地點	主理	前次人數
10/25(_)	19:30	多生	加 活	團分	契 享	圖書室	蘇淑貞	_
10/26(三)	09:30	姐神	女 學 通		會 30	圖書室	李芬菲	8
	19:30	禱	É	± T	會	大堂	童曉儒	16
10/27(四)	09:00	長	青	惠	契	隔週	聚會	14
	14:30	福	Ę	<u> </u>	隊	圖書室	黃建平	6
	19:30	社	青	專	契	隔週	聚會	9
10/28(五)	09:00	旺手	作	寻 巧	福工	四樓	莊秀滿	28
10/29(六)	15:30	棕	櫚	專	契	隔週	聚會	16
	16:00	雅	歌	專	契	隔週	聚會	22
	19:30	喜體		惠 商	契能	五樓	謝亞玲	33
	19:30	青讀	-	上書	契 會	四樓	丁茂宸	14
10/30(日)	08:00	主	日	讚	美	大堂	莊秀滿	9
	09:00	耶!	穌的 一年:	插太-		圖書室	郝繼隆	12
		心 人生	- 靈 - 的沉思	妙虚空與	語	301 教室	邱雅靖	5
		慕基*	道 督降	課生與:	程 生平	303 教室	楊 淑 卿李 倩 雲	9
	10:00	兒	童	ÈΕ	學	四樓	黃效禹 莊秀滿	12 大 18 小
		育		嬰	室	五樓	傅嫣嫣	4大 1小
		主	日	崇	拜	網路點閱 大堂	姚湘珍	94 98

平安,相信每個人都極關心自己的生活、事業、 家人。但問題出在我們的大環境卻非常動盪,你有 否發現啟示錄中的末世四騎士早已急奔而來。①騎 白馬,拿著弓、戴冠冕,有人解釋: 是指大瘟疫。 新冠病毒的特徵是冠冕,到處亂射箭,全球至今已 超過 700 萬人死亡。[啟 6:1-2]「我看見羔羊揭開 七印中第一印的時候,…見有一匹白馬;騎在馬上 的,拿著弓,並有冠冕賜給他。他便出來,勝了又 要勝。」。②騎紅馬+拿著大刀比喻戰爭。[啟 6:3-4] 「揭開第二印的時候…就另有一匹馬出來,是紅 的,有權柄給了那騎馬的,可以從地上奪去太平, 使人彼此相殺;又有一把大刀賜給他」。③騎黑馬 +手持天平。 需用天平以兩為單位來秤重量,表糧 食短缺、通貨膨脹嚴重。[啟 6:15-6]「揭開第三印 的…見有一匹黑馬;騎在馬上的,手裡拿著天平。 我聽見在四活物中似乎有聲音說:一錢銀子買一升 麥子,一錢銀子買三升大麥;油和酒不可蹧蹋」。④ 騎灰色馬(毫無血色)+有名稱:死亡騎士,所至之 處,一片毀滅、死亡。 [啟 6:7-8] 「揭開第四印 的時候,…見有一匹灰色馬;騎在馬上的,名字叫 作死亡,陰府也隨著他;有權柄賜給他們,可以用 刀劍、饑荒、瘟疫、野獸、殺害地上四分之一的人」。

這四匹馬同時而來,把我們的世界攪得烏煙髒氣,人心惶惶。阿,弟兄姊妹,你要清楚知道現今正是我們的人生黑夜!….你能夠在噩耗叢生的黑暗時刻仍然快樂歌唱嗎?

基督徒的答案應是「Yes, We Can!」。

今天我要透過馬利亞這位姊妹,來看她如何「暗夜仍然歌唱!」。

一、走謙卑順服路[路 1:38]:

照聖經記載,馬利亞 原本是加利利拿撒勒小鎮一位清純的姑娘,正等待一個溫和、善良的未婚夫約瑟 前來迎娶。約瑟是專業的木工師傅,有能力養家活口,馬利亞期盼過個幸福美滿的婚姻生活。相信這也是每個年輕人夢寐以求的美事。

然而有一天,天使告知馬利亞,她被神驗中要從聖靈懷孕,當時她非常驚嚇[路1:29],馬利亞的第一個反應是,處女怎麼可能未婚懷孕?第二個反應是,未婚夫約瑟的會相信她真的是從聖靈懷孕嗎?當時社會不容許未婚少女懷孕,很可能會被眾人用石頭活活打死的。她的幸福美夢可能被撕成碎

片,甚至性命難保。

弟兄姊妹,盼你能體會馬利亞聽到「懷孕生子」訊息時的心情,那是極大恐懼和掙扎阿!……然而 聖經說,馬利亞雖然滿心驚嚇,滿腦子問號,但她 謙卑順服的回應:「我是主的使女,情願照你的話 成就在我身上。」[路 1:38]。

弟兄姊妹,一般人遇到重大打擊,如罹癌、破產、求職不順、被解雇、找不到對象、失戀…都會很驚慌、很沮喪,甚至生上帝的氣,不來聚會了。 馬利亞在面臨幸福人生將被殘酷扼殺的時刻,她卻 能將自己的人生交託上帝,走謙卑順服之路。弟兄 姊妹,你有想過為何她能有此反應呢?

弟兄姊妹,你想擁有「臨危不亂」的能力嗎? 這能力是屬天的能力,是從每天操練真實的讀經、 禱告而得的!耶穌經常清晨去禱告,默想神的話, 我相信年輕的馬利亞也是如此每天操練,因她的回 應中,有許多是舊約聖經的話,可見她是熟悉聖 經、常常禱告的可愛女孩。

二、我心尊主為大[路1:46]

天使離開後,神知道馬利亞不明白「懷孕生子」是怎麼回事?所以指示她去南方猶大拜訪親戚以利沙伯。未料她一進門,以利沙伯竟然似乎已經知道詳情般,熱情接待馬利亞,且先知預言地稱年輕的馬利亞:「Theo(上帝) tokos(母親)我主的母親來探望我,我怎會如此榮幸?」(路1:43)。因著以利沙伯對馬利亞腹內嬰孩的身份確認,我相信帶給懷孕初期的馬利亞甚大的安慰和激勵。

接下來,馬利亞和年老的以利沙伯一起住了三個月,兩個不可能懷孕的女年人,(一個是年紀太老了,一個是從未接觸男人的處女),現在卻雙雙愛,這是多麼讓人不可思議的事阿!你想,她們每天在一起會談論什麼呢?談論肚中的孩子嗎?(都是神取的名,約翰[路 1:13]、耶穌[路 1:31])…有可能。但我認為她們應該更多在敬拜讚美神,和談論上帝的大作為、及應如何配合神偉大奇妙計劃…。我相信馬利亞是在這種被神提昇、滿懷盼望的氛圍下,說出傳頌千古的那句「我心尊主為大(My soul glorifies the Lord NIV)」[路 1:46]。

以我的體會,「我心尊主為大」,至少有兩個 含意~

(1).主最優先。「我心」在原文不單指「心思、

意念」、也包括「我的情感和行動(意志)」。「主最優先」意味著你要存「神是你王」、生活作息的優先次序,必需有所調整的態度過每一天。神說:「尊重我的,我必重看他;藐視我的,他必被輕視」[撒上 2:30],馬利亞尊主為大,神世世代代都尊榮她!哈利路亞!

(2).甘心犧牲:

主最優先,也意味著我們必須有所割捨、有所 犧牲。本來你習慣一早起床就擁抱手機,整天盯著 手機,睡覺前不忘為手機充電。現在你要改為一醒 來就禱告「聖靈阿,歡迎祢來」,每天不斷禱告: 「主,今天祢喜歡我怎麼行?」,睡覺前養成合上 雙手禱告習慣,「求主赦免我一天錯誤,渴望在夢 中與神相會」。

弟兄姊妹,你要有能力暗夜中仍然歌唱,就要下定決心改變你的壞習慣。好消息是,你為主做的任何改變,任何犧牲,都是值得的。因為這是合乎神的心意。主必賜福你有大能力在黑夜中歌唱!約伯的朋友以利戶說:「要尋求神,…祂使人夜間歌唱」[伯35:10]。

弟兄姊妹,當我們「心靈尊主為大」、「走謙 卑順服之路」,並非只有流淚、流汗、犧牲,事實 上是充滿著喜樂與盼望!

三、我靈以神為樂[路 1:47]:

「馬利亞說:…我靈以神我的救主為樂…」「喜樂」是我們前進的動力。剛有 Baby 的新手爸媽為何願意半夜起來手忙腳亂的泡牛奶、換尿布,在睡眠不足中仍很喜樂,還有好心情唱搖籃曲哄 Baby 入睡呢?因為他有子萬事足,她以子女為樂。馬利亞如何以神為喜樂呢?

1. 存感恩之心[路 1:48a]:

「…因為祂顧念祂使女的卑微;」

馬利亞自認卑微,當時這名字的確也很卑微, 其意「辛酸、淒涼、苦澀」,表示她的出生不被期待。但她現在感覺到被顧念、被愛。你知道嗎?那 感覺是很幸福的。神學家巴刻言:「喜樂源自於感 覺被愛。」我相信馬利亞感覺被神所愛,她一定對 神充滿感激之情。

使徒保羅為何那麼願意受苦、熱切的傳福音呢?因為他心存感恩。他說「我今日成了何等人,是蒙神的恩才成的」[林前 15:10],新的譯本「由於神的恩典,我才成了今日的我」。弟兄姊妹,你若能體會神給你的恩典何等浩大,何等長闊高深,你必然喜樂!相對的,你喜樂不來,是否因為你靈裡貧血,缺乏感恩之心呢?

我想介紹一個「體會神恩」的方法,是 16 世紀時一位修士伊納爵.羅耀拉 (Ignacio de Loyola)教導的「靈性操練 Spiritual Exercises」(神操)。其中給我極大幫是~「默想神恩與己罪」。

首先,找出1小時和一個安靜地點,然後,從 出生開始,以每6歲為一段(也可5,10歲),那些年 一定有很多事發生,用30分鐘默想那段時間「神在 你生命中的5件恩典(恩賜)」。再用30分鐘省察你 「5件自身有罪的狀態(重大破口)」。

感謝神,我好像接受斷層掃瞄般,在神的光照下,發現自己有多麼邪惡和污穢,但因為向神認罪, 得神的赦免,不單心靈輕鬆釋放,也體認到神賜我 多大恩典!甚至被霸凌受到的傷害亦蒙神醫治。

18 世紀販賣黑奴的約翰牛頓,他悔改後寫的「奇異恩典(Amazing Grace)」,為何感人肺腑,至今深具影響力,因為歌詞道盡每個人的心路歷程。

弟兄姊妹,即便你的人生問題重重,但你若體 會神的拯救、不斷顧念你、幫助你,你就不會喪志, 而能心存感恩,滿滿的喜樂阿!

2. 樂成神計畫[路 1:48b-49]:

「從今以後,萬代要稱我有福。那有權能的, 為我成就了大事;他的名為聖…」,

馬利亞的幸福,不僅是因她由聖靈懷胎這件神蹟,是的,她身為「Theo tokos 上帝母親」當然很有福。但聖經很平衡的記載,曾有人羨慕的說:「懷你胎、乳養你的有福了!」[路 11:27],主耶穌怎麼回答呢?「更有福的人~是聽神的道而遵守的人!」[路 11:28]。全世界只有一個人能懷聖子,但每依個人都可以成為「聽神的道而遵守」的有福人!

馬利亞說:「那有權能的,為我成就大事」有關。請問,神為馬利亞成就什麼大事呢?……我認為是指~「她的懷孕,乃是參與在神拯救罪人的大計畫中」。所以不管受多少苦,她都能以神為樂。

今天我們都有幸成為神的兒女,你的生命被改變,軟弱變剛強,能在暗夜中歌唱,正因馬利亞首先參與了這「拯救」計畫!她走了第一步,我們要跟著走第二步。

弟兄姊妹,神能做任何「不可能」的事,童女可以懷孕,聖靈可以叫耶穌從死裡復活,你現在若很沮喪,很徬徨、走頭無路,或罹重症,眼看人生之光即將熄滅之時,你可以效法馬利亞的態度~「走謙卑順服路」、「尊主為大」、「以神為樂」,上帝能夠幫助你扭轉乾坤!上帝能夠幫助你「暗夜仍然歌唱!」

【講台大綱】

講題:解封後真的自由了嗎?

經文:加拉太書五章 1-15 節

大綱:

一、前言:陸續解封了,但真的自由了嗎?

二、本論:什麼是自由?

三、結論:在基督裡自由

討論問題:

1. 你覺得你現在的生活自由嗎?為什麼?

2. 今天的信息中,有哪些能幫助你更經歷到基督裡的自由?

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天是校園主日,歡迎<u>林育如</u>傳道前來分享信息。當日除什一及指定奉獻外,其餘奉獻將全數支持校園團契。並為朝向校園福音廣傳、神國人才培育、 學生宣道運動發展推動代禱。
- 三、今天下午一點圖書室召開「行政部及飯食同工下半年度會議」·下週日(10/30) 下午一點召開「敬拜部會議」,請相關同工預備心參加。
- 四、經教會會友網路投票產生三件入圍作品,分別是 LOGO1、LOGO7、LOGO13。長執會將擇期召開會議選出首獎。
- 五、教會將製作明年度 50 週年紀念桌曆,依月份設計不同主題,請提供代表性照片,以便彙整編選。提供照片說明:(1)紙本照片請註明日期、事件、提供者姓名。(2) 數位照片,請將檔名依「日期/事件/提供者姓名」取名,範例「20220909 全教會退修會王小明」,並上傳至雲端硬碟「大連路」等等。教會桌曆相簿」。(3)請在 10/30 之前上傳雲端或交給鄧澄欣弟兄。另一份主題請參見公佈欄。
- 六、求主憐憫! COVID-19 疫情確診數居高不下,為著因此深受影響的群體,求 主使他們因依靠神而大有盼望、力量。並求主醫治確診會友身體早日康復, 主的平安時時同在。

【上週奉獻】

(1) 主日奉獻

900元 (5) 兒主奉獻

785 元

Blog

(2) 什一奉獻 (14 筆)

92,500 元 (6) 為羅弟兄小包一個

(3) 宣教奉獻(2筆)

1,000 元 (7) 為 GOOD TV 小包一個

(4) 愛心奉獻(3筆)

2,000 元

